

加沙停火谈判继续僵持

哈马斯表示愿意研究以方提议

关于巴勒斯坦加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判仍未取得突破。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)9日说,以色列方面的最新提议没有满足巴方的“任何要求”,不过哈马斯会予以研究。

▶ “没有新内容”

哈马斯当天发表声明说,该组织有意达成协议,但以方立场“顽固”,没有满足巴方任何要求。哈马斯会继续研究最新提议,而后回复斡旋方埃及和卡塔尔。

以色列和哈马斯拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔在中间传话。

一名不愿公开姓名的哈马斯消息人士告诉法新社,以方最新提议包括停火6周、哈马斯释放约40名被扣押人员以换取以色列释放数百名巴勒斯坦囚犯、以方每天允许多达500辆运载物资的卡车进入加沙地带。

哈马斯先前多次重申,放人的前提是以为永久停战、撤出加沙、允许在战火中颠沛流离的巴勒斯坦人返回家园。以色列只同意短期停火,誓言不彻底清除哈马斯不罢休,停火结束后会继续攻打加沙。

美国副总统卡玛拉·哈里斯9日在华盛顿会见以色列被扣押人员的家



4月9日,以色列被扣押人员家属和民众在耶路撒冷举行游行集会,要求以色列政府立即在加沙地带实现停火并尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,让被扣押的以色列人尽早获释。

新华社发

属。多名被扣押以色列人同时持有美国国籍。家属说,谈判取得进展的消息令人高兴,但希望看到实际行动。名为乔纳森的一名父亲说,他的儿子目前还被扣在加沙,“我们还在等待”。另一名被扣押人员的家属告诉路透社记者:“除了保持乐观,我们别无选择。”

埃及媒体8日报道说,在埃及首都开罗举行的最新一轮加沙停火谈判取得“显著进展”。以色列外交部长伊斯拉埃尔·卡茨上周末告诉以色列军方电台,这轮谈判是去年11月以来各方“最接近达成协议的一次”。

不过,一名哈马斯官员告诉路透社记者,谈判没有取得任何进展,“在开罗谈判中没有新内容”。

▶ 以军采购帐篷

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡9日重申,为在本轮巴以冲突中取得胜利,以军需要进入加沙地带南部城市拉法。以军进攻拉法“有一个日期”,但他没有说明确切日期。

不过,以色列国防部长约亚夫·加兰特稍后说,以方并未确定攻打拉法

的日期。美国国务卿安东尼·布林肯说,以方并未与美方沟通关于其进攻拉法的时间。

美国白宫说,美国和以色列官员将在几周内举行面谈,讨论拉法之事。布林肯称,美方预计在这次会谈前以方不会采取行动。

以色列媒体援引以色列国防军在其网站上发布的一份招标书报道,以军打算采购4万顶大型帐篷,似乎在为疏散拉法的平民作准备。

拉法位于加沙地带最南端,与埃及接壤,目前聚集加沙地带一半以上的人口。有媒体估计,大约140万平民在那里躲避战火。国际社会一再呼吁以色列不要对拉法发动地面进攻,担心造成大规模平民伤亡。

以色列军方7日宣布从加沙地带南部汗尤尼斯地区撤军,但强调撤军是为“将来的任务做准备”,包括在拉法的军事行动。

美国总统约瑟夫·拜登9日接受美国环球电视网采访时再次批评内塔尼亚胡。他说,内塔尼亚胡在加沙地带的所作所为“是个错误”,“我不认同他的方式”。拜登3月曾警告以军不要攻打拉法,否则将踩踏“红线”。内塔尼亚胡当时强硬回应说,即便没有美国支持,以方也要对拉法发起地面进攻。

新华社专特稿

韩国举行第22届国会议员选举

最大在野党大幅领先执政党

韩国第22届国会议员选举10日举行,各政党候选人将角逐国会300个议席。

韩国三家主要电视台10日晚间公布的出口民调显示,第22届国会议员选举中,最大在野党共同民主党大幅领先于执政党国民力量党。

据韩国广播公司、文化广播电台和SBS三家电视台公布的出口民调,在国会300个议席中,共同民主党及其卫星政党可能获得178至197个席位,国民力量党及其卫星政党可能获得85至110个席位,其余议席由其他政党获得。

韩国国会议员选举每四年举行一次。因选区调整,本届选举产生的300个议席包括254席选区议席和46席比例代表议席。每名选民同时投两票,一票投给所在选区候选人,一票投给支持的政党。

本届选举继续采用有利于小党的比例代表“准联动制”,即一个政党在各选区获得的总议席数低于该政党的总支持率时,将获得弥补这一差额50%的席位。为此,共同民主党和国民力量党在选举前分别组建各自的卫星政党,以夺取更多议席。

据新华社电



4月10日,在韩国首尔,韩国最大在野党共同民主党党首李在明(前排中)与共同民主党领导层共同庆祝出口民调结果大幅领先。

新华社发

美国向乌克兰提供“缴获”的伊朗武器

新华社华盛顿4月9日电(记者 邓仙来)美国中央司令部9日说,美国政府4日向乌克兰提供了一批“缴获”自伊朗军队的武器。

根据中央司令部当天在社交媒体账号上发布的声明,此次援乌的武器包括自动步枪、机枪、狙击步枪和反坦克武器,数量超过5000件,另有超过50万发子弹。这些武器足够装备乌

军一个使用轻型武器的作战旅。

声明说,隶属中央司令部的美海军部队及美国“伙伴”国家的海军部队于2021年5月至2023年2月间从4艘无国籍船只上“缴获”了上述武器,当时这些武器正由伊朗伊斯兰革命卫队输送给也门胡塞武装,违反了联合国安理会第2216号决议。2023年12月1日,美国政府通过美国司法部针对伊朗伊斯兰革

命卫队的“民事没收索赔”,取得了这批武器的所有权。

当前,美国政府因援乌经费耗尽而无力向乌克兰提供额外武器援助,而白宫向国会申请的约600亿美元援乌资金因共和党人阻挠迟迟得不到批准。在这种情况下,拜登政府用原本属于伊朗的武器援助乌克兰被解读为受到掣肘而采取的无奈之举。

中国与格鲁吉亚签署互免签证协定

新华社莫斯科4月10日

电(记者 李铭)第比利斯消息:中国驻格鲁吉亚大使周谦与格鲁吉亚外交部长达尔恰什维利10日在第比利斯共同签署了中格关于互免持普通护照人员签证的协定。

周谦在致辞中表示,随着协定签署生效,中格公民将可以免签去对方国家旅游、访问、学习,将大大增进两国人民的相互交流与了解,协定体现了中格关系相互尊重、互利共赢的本色,是中格建立战略伙伴关系后双边关系的又一重要成果。

达尔恰什维利表示,签署互免签证协定是格中关系史上的重大事件,希互免签证协定生效后进一步推动双方经贸、旅游、文化等领域交流。格方感谢中方对格主权和领土完整的支持,格方重申坚持一个中国原则。

根据该协定,持有有效的格鲁吉亚普通护照或有效的中华人民共和国普通护照,在缔约另一方入境、出境或者过境,单次停留不超过30日,每180日累计停留不超过90日,免办签证。

俄罗斯宣布禁止22名英国公民入境

新华社莫斯科4月10日

电(记者 华迪)俄罗斯外交部网站10日发布声明说,为回应英国方面采取的反俄政策,俄罗斯决定对22名英国公民实施制裁,禁止其入境。

声明说,英国政府继续采取激进的反俄政策。作为回应,俄罗斯

决定将多名英国政府机构、IT行业和法律服务行业的人士列入“禁止入境名单”。

俄外交部还在声明中强调,英国全面支持乌克兰的政策将注定失败。英国必须认识到,继续实施反俄制裁政策会适得其反,将不可避免地遭到俄方的严厉回击。